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Consiglio Comunale del 27 Dicembre 2018 

 

Un saluto a tutti i presenti. 

A pochi giorni dal Consiglio precedente non ci sono particolari novità. 

Tuttavia voglio ricordare che, come l’anno scorso, così il 19 Dicembre 2018, l’Amministrazione 

Comunale ha incontrato la cittadinanza per fare il punto della situazione a due anni e mezzo dal 

mandato. 

E’ stata anche l’occasione per augurare buone feste ai partecipanti, auguri che rinnovo ora a tutti i 

presenti e alle vostre famiglie. 

A metà mandato abbiamo voluto fare qualcosa in più, abbiamo voluto mettere per iscritto quanto è 

stato fatto finora, per quali progetti abbiamo avuto i finanziamenti, quanti contributi abbiamo 

ricevuto, quali sono i finanziamenti post sisma. 

Per iscritto, per evitare fraintendimenti, perché così sono dati che possono essere consultati in ogni 

occasione ed essere confrontati con le linee programmatiche. 

Come abbiamo detto, abbiamo molto da fare, perché abbiamo affrontato anche problemi 

sopraggiunti, abbiamo avuto un sisma esterno a due mesi dall’insediamento e un sisma interno, che 

ci ha obbligato a riorganizzare tutto l’Ente. 

Tra il 2017 e il 2018 abbiamo avuto 6 pensionamenti, 2 mobilità e 2 trasferimenti.  

Ad oggi le entrate ci consentono appena di garantire i servizi, non ci sono più immobili da alienare, 

non possiamo fare nuovi mutui, in quanto sono stati rinegoziati nel 2015 e quindi siamo tenuti a 

pagare 220.000 euro l’anno fino al 2044. Tuttavia abbiamo abbassato il disavanzo: da 550.000 

euro del 2015 a 48.000 euro del 2018. 

L’impegno che stiamo mettendo da parte di tutta l’Amministrazione è massimo e per condividerlo vi 

abbiamo lasciato il promemoria. 

Questa è anche la sede per fare delle riflessioni. 

Nei giorni precedenti il Natale la Pro loco ha organizzato insieme ai commercianti varie iniziative, 

che sono risultate però fallimentari, perché a Bevagna come negli altri borghi vicini non c’era gente: 

parlo della tombolata il 16 Dicembre e dell’intrattenimento musicale con il DJ Mario Manero il 22 

Dicembre. Le iniziative erano interessanti e ben organizzate. 

In verità la gente prima dei giorni festivi non rimane nei paesi, si reca nei supermercati e nei centri 

commerciali e questo vale anche per Bevagna. Da qui la beffa: il fatto che a Bevagna non ci siano i 
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supermercati di media grandezza non ci salva dallo spopolamento, perché i bevanati, di fatto, si 

spostano a Foligno, Trevi, Spello, Cannara, portando i loro soldi fuori comune. 

Si potrebbe tentare di realizzare eventi particolari, originali, programmati e ampiamente 

pubblicizzati con largo anticipo; si potrebbe puntare sulla unicità e qualità dei prodotti locali, 

comunque richiameremmo una parte dei cittadini, in quanto la maggior parte per comodità, per 

un’offerta più ampia, per i costi contenuti continuerà a fare la scelta che ormai fa da decenni, 

tanto che tutte le città vicine a Bevagna si sono organizzate per dare la risposta a questa esigenza. 

Certamente dobbiamo lavorare per rendere il centro storico più attraente, più accogliente, più 

curato, in una parola più bello e per questo ci dobbiamo dotare di un regolamento dell’arredo urbano. 

Inoltre dobbiamo lavorare sulla promozione del borgo e del territorio, sul marketing unitario del 

turismo per far conoscere il paese in tutte le peculiarità e dovremmo avere del personale qualificato 

che faccia accoglienza e consenta la conoscenza delle caratteristiche culturali, artistiche, 

paesaggistiche del territorio. 

Voglio ringraziare i commercianti e i cittadini privati, che hanno contribuito a rendere più 

luminoso il nostro paese, le Associazioni e i volontari, che hanno organizzato gli eventi e ricordo 

gli ultimi in calendario come l’iniziativa del Presepe vivente a cura della Parrocchia di San Michele, 

che vede la partecipazione del Mercato delle Gaite, la Festa della Nocciola, i Mercatini di Natale, il 

brindisi di mezzanotte in piazza il 31 Dicembre e il Concerto della Banda musicale città di 

Bevagna il 6 Gennaio, con cui si concludono tutte le iniziative. 

In questo sfavillio di luci e di colori un pensiero va agli abitanti di Catania e dei paesi sulle falde 

dell’Etna, che stanno vivendo un triste momento. 

E un pensiero va alle persone sole, alle persone povere, perché questo è il senso del Natale. Faccio 

mie le parole dell’ Arcivescovo di Firenze, Monsignor Giuseppe Betori, per tanti anni parroco di 

Foligno, che ho avuto l’onore di conoscere e di apprezzare, parole che ha pronunciato il giorno di 

Natale “l’Occidente ostenta l’affermazione di presunti diritti individuali, corrodendo il concetto di 

persona... si fa sordo alle attese dei più deboli, lasciandoli nella marginalità… queste sono alcune 

delle molte ramificazioni di una radice che si nutre di rifiuto, di disprezzo dell’altro… In questi anni 

non si è riusciti ancora a trovare forme efficaci di risposte che non siano la chiusura di porti e 

l’abbandono all’illegalità, che, inevitabilmente, dà origine a insicurezza e paura. Ricordo che questo 

nulla non ha a che fare con il Natale e con la fede, dice il Vescovo, sottolineando che l’accoglienza è 

indice di amore, di rispetto e di civiltà. 
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Il Sindaco 

Annarita Falsacappa 

 

 

 

 


